



天际岭社区 凝志愿力量 筑防疫之墙

金鹰报·新湖南社区频道见习记者 梁原

“请提前准备好健康码，戴好口罩，保持一米距离……”3月21日一早，长沙市雨花区洞井街道天际岭社区华银天际小区核酸检测点就响起工作人员的温馨提示声。在志愿者的协助下，居民们有序排队，配合做好测温扫码、信息登记等工作，现场秩序井然。除此外，社区还在翡翠云天小区及森林城小区分别设置核酸检测点，截至当天下午7时，天际岭社区3个核酸检测点累计检测6700余人。

近日长沙气温骤降，检测当天阴雨绵绵，给核酸检测工作增加了不小的难度。从早上8时开始，天际岭社区3个核酸检测点都开始了紧张有序的工作，除了医护人员和社



区工作人员外，志愿者的身影也活跃在抗疫一线。

“您别往前挤，请按照黄线间隔一米距离排好队。”“健康码请扫这里打开。”趁着上午的空隙，华银天际小区党支部书记文治国通过随身携带的小喇叭维护秩序、现场解答，发

动广大居民积极配合核酸检测工作，下午又匆匆赶去上班。文治国说，看到社区发出志愿者“招募令”，他义不容辞，还积极动员小区党员及居民志愿者就近就地协助社区、小区开展疫情防控工作。

“3月21日在北门5栋旁进行

全员核酸检测，您过来时记得做好个人防护。”这句话，翡翠云天小区业委会主任顾鹏重复了一遍又一遍。据了解，天际岭社区前期通过微信群、张贴通知、电话及短信等方式广泛宣传开展全员核酸检测的通知，宣传疫情防控知识，并告知居民相关注意事项，做到不漏一户、不漏一人。21日当天，顾鹏与其他志愿者分工明确、配合默契，紧锣密鼓投入到一线抗疫工作中，确保现场核酸检测快速有序进行。

有一份光发一份热，疫情当前，工作人员与志愿者没有叫苦叫累，纷纷表示，希望能尽自己的最大努力，为全民抗疫做点贡献。齐心协力、众志成城，看得见的“安全感”为居民筑牢疫情防控“安全墙”。

金线巷社区 开展全员核酸检测，筑牢防控防线

本报讯（通讯员 李果）当前疫情防控形势严峻，为快速精准发现潜在传染源，切实阻断疫情传播链条，保障人民群众生命安全和身体健康，3月20日上午，长沙市岳麓区洋湖街道金线巷社区开展全员核酸检测工作。

核酸检测开始前，金线巷社区党支部书记胡铁实地考察，综合考虑天气、环境、安全等多方因素，选择场地空阔、环境通风、遮风挡雨点位

作为核酸检测点。本次核酸检测秉持“应筛尽筛”的原则，设置了湘熙水郡小区14栋华里酒店前坪、华庭筑邦铁树美育篮球场、湘熙水郡小区1栋党建、法治长廊以及湘熙水郡小区四期江边商业街架空层4个核酸检测点。等候核酸检测的居民按照间隔1米的距离排起了长龙。

曹记小笼包店长何超说：“作为餐饮行业的从业人员平时与居民接触较多，配合社区核酸检测是我们

的职责。”辖区居民唐明光感动地说：“这次核酸检测，金线巷社区带领辖区内60余名党员干部、志愿者冲锋在前，向我们展示了责任与担当，向他们致敬。”

现场，不少辖区党员、志愿者协助医务人员、社区工作人员进行信息登记、咨询引导等工作，组织核酸检测人员有序检测。截至目前，金线巷社区内4个核酸检测点共采集核酸检测样本6700余人次。

新源社区

“天使白”“志愿红”“居民绿”筑起防疫“安全墙”

本报讯（通讯员 任媛）“请戴好口罩，按一米线间隔排队……”3月21日下午，长沙市开福区青竹湖街道新源社区党建服务中心核酸检测点秩序井然，居民积极配合工作人员。前期，新源社区志愿者持续开展“敲门行动”和“扫地行动”，确保应检尽检、不落一人、宣传到位。

由于此次核酸检测人员多，新源社区采取错峰时间安排采样。“2点请石管塘组、同盘冲组的居民来这边排队，保持一米线……”为避免人员扎堆聚集，志愿者现场引导。

“48小时内接种过新冠疫苗的，72小时内已参加过核酸检测的不用参加此次采样。”胸前佩戴党徽、手臂戴红袖章的志愿者用随身携带的“小蜜蜂”不停播放温馨提示，确保规范到位。

白衣天使们身穿防护服，在个人防护到位的情况下对排队居民一一进行检测，随后还对现场进行消杀处理。针对行动不便的人员，医护人员采取上门服务与现场开通绿色通道。

新源社区党总支书记周正伟表示，要做到守土有责、守土尽责，提高防疫本领。克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。

黎托街道 以干代训，从严从实织密疫情防控网

本报讯（通讯员 李锡元）“各位居民朋友，为全面落实疫情防控工作，确保辖区居民健康安全，长沙市雨花区黎托街道大桥社区将于3月20日晚上7时开始在社区一楼开展全员核酸检测工作，请各位居民通知租赁户一起来开展核酸检测。”20日下午5时，家住大桥一区的彭爹手机上收到一条短信。除短信外，社区还通过微信群、网格员敲门入户逐个通知等多种方式通知辖区居民，确保全员知晓，全民响应。

“请大家戴好口罩、间隔1米，前面的受测者结束后不要立即上前，更不要马上取下口罩张嘴等候采样，待医生完成双手消毒，拿出新棉签后，才可以脱下口罩张嘴采样，采样时屏住呼吸，取样结束后立即戴好口罩。”核酸检测现场，街道党工委副书记、办事处主任邹鹏身先士卒，拿

着喇叭耐心地向群众告知。联点的党政领导及工作人员也全部化身为志愿者投入到核酸检测工作中。

“防疫工作都是要基层来落实的，我作为一名党员，帮助社区做一些工作是应该的，我们这些队员都是退休老人，在小区里生活了几十年，认识的街坊邻居多，做劝导工作会容易一些。”黎锦苑社区“邻里守望”志愿服务队队长陈立安说道。

在黎锦苑社区4个小时核酸检测工作中，由10余名花甲之年的退休老党员组成的这支服务队全程协助社区前期的核酸检测通知、准备到核酸检测完成，一直默默坚守，积极劝导，维护秩序。

同样的，在托溪社区的核酸检测现场，随处可见“红马甲”忙碌的身影，志愿者黎培忠、黄静更是在3月18日、19日协助社区完成疫苗接种

任务后，再一次积极投身到此次的全员核酸检测中。

“社区老党员们无私奉献，在每一次急难险阻的任务面前都能挺身而出，真正用实际行动发挥着先锋模范作用，给我们上了一堂生动的‘情怀课’。”作为一名刚上任的社区书记，黎锦苑社区书记彭志成深切地感慨道。

截至3月20日晚上10时，黎托街道在12个农安小区21个检测点共完成核酸检测12535人。

建设一支讲忠诚、讲担当、讲情怀、讲自我革命，有素质、有能力、有底线、有突出业绩的新时代干部队伍，是黎托街道落实雨花区委专题读书班部署要求的一项重要举措。在这轮疫情防控阻击战中，黎托街道干部在一线以干代训，将“四讲四有”融入到疫情防控工作中，在实干中促担当，在感悟中增情怀。